Szimulaljuk tablazatkezels segitségével egy vizszintes, egyenletesen forgé korong kdzepérdl elinditott m tomeg test
mozgasat. A korong az oramutatd jarasaval ellentétes iranyban forog fliggsleges szimmetriatengelye koriil, barmely
pontjanak vy sebessége (un. keriileti sebessége) a kozépponthol az adott pontba hizott egyenesre meréleges iranyt,
nagysaga a kozépponttol mért tavolsaggal egyenesen ardnyos. A pontszertinek tekinthets, m tomegi testet a korong
kozéppontjabol inditjuk Vi kezdGsebességgel, majd magara hagyjuk. A testre ezutan (vizszintesen) csak a korong
altal kifejtett allando nagysdga Fy csuszasi surlodasi eré hat, melynek irdnya ellentétes a test koronghoz viszonyitott
sebességével.

Vizsgéljuk a folyamatot egy olyan derékszogt koordinata-rendszerben, melynek origdja a korong kdzéppontja, és
az x tengely V) irdnyaba mutat. A szimulaciot gy végezziik, hogy a folyamatot At nagysaga id6kdzokre osztjuk, mely
id6kozokon beliill a vizsgalt fizikai mennyiségeket dllandonak tekintjiik. A kiindulasi allapot utan barmely idépont
aktualis értékeibsl a At-vel késGbbi id6pont értékeit a kdvetkezé modon szamitjuk ki:

e a test helyzetét leir6 x és y koordinatédkat minden esetben az el6z6 id6szak v, és vy, sebességkoordinatainak
At-szeresével noveljik;

e kiszdmitjuk a test kozépponttol mért r tavolsagat, valamint a korong adott pontbeli sebességének vk, és vk,
Osszeteviit;

e kiszamitjuk a korong testtel érintkez& pontja és a test sebességvektorainak kiilénbségét, mivel ezzel egyezd irdnyu
lesz a testre haté sturlodasi erd;

e kiszamitjuk a surlédési eré komponenseit, majd a segitségiikkel a gyorsulasok koordinatait;

e a gyorsulasok komponenseit At-vel szorozva megkapjuk a sebességvaltozasokat: ezekkel noveljiik a kovetkezd
szimulacios lépésben a sebességet.

A test tomegét, a kezdeti sebességet, a surlodasi erd nagysagat, a szimulacios lépések kozott eltelt id6t és a korong
kozépponttol 1 méterre 1év6 pontjanak keriileti sebességét a tablazat elss 6t soraban adjuk meg a mintanak megfelelGen.
A tablazat tovabbi soraiban a test mozgasat leird6 mennyiségek legalabb 300 értékét szamitsuk ki, és a mozgés palyajat
abrazoljuk megfelel6 diagramon.
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Bekiildend6 a tablazatkezel6 munkafiizet (1198.x1s, 1198.0ds, ...), illetve egy rovid dokumentécié (i198.txt,
i198.pdf, ...) amelyben szerepel a megoldaskor alkalmazott tablazatkezels neve, verzidja, valamint a megoldés rovid
leiréasa.



